

# 《周处除三害》到底爽不爽？

成为票房“黑马”，不仅仅是因为贺岁档之后没有有力的竞争对手，更是因为《周处除三害》是一部“爽片”。

□ 记者 | 阙政

自3月1日公映以来，截至3月12日，黄精甫导演的《周处除三害》已在大陆拿下超过4亿元高票房。这部电影去年曾在台湾地区上映，当时的票房为4700万台币（约合人民币1000万元），而今大陆票房已翻了40倍之多，一时间成为台湾电影中的“现象级”。

主角阮经天凭借这部电影多次登上热搜，连他在影片中吃过的炸猪排便当，戴过的小猪卡通手表，都在网络上爆红。

## 套拍了一个 “周处除三害”故事

电影很聪明地借用了历史上“周处除三害”的典故，不妨让我们先来复习一下原型故事。

据刘义庆《世说新语》载：“周处年少时，凶强侠气，为乡里所患。又义兴水中有蛟，山中有白额虎，并皆暴犯百姓。义兴人谓为‘三横’，而处尤剧。或说处杀虎斩蛟，实冀三横唯余其一。处即刺杀虎，又入水击蛟。蛟或浮或没，行数十里，处与之俱。经三日三夜，乡里皆谓已死，更相庆。竟杀蛟而出，闻里人相庆，始知为人情所患，有自改意。”

大致意思是村里有恶龙、白额



宣传方放出“除晦气，除霉运，除小人”这样的宣传语句。